

С 1 июня 2017 года в административных судах страны решено около 273 тысяч дел по административным правонарушениям. Более чем по 11 тысячам спорам, касающимся публично-правовых отношений, восстановлены нарушенные права около 6,5 тысячи физических и юридических лиц.

Чем больше будет создано рабочих мест, тем больше будет доволен наш народ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляемой созидательной и благоустроительной работой, новыми проектами на местах, для диалога с народом 17 марта прибыл в Самаркандскую область.

Самаркандская область имеет высокий экономический потенциал, богатую историю и культуру. Осуществляемые сегодня по всей стране широкомасштабные реформы во всех сферах с каждым днем обновляют социально-экономическую жизнь области, что находит свое воплощение в благоустройстве городов и сел, росте благосостояния населения.

Глава государства в ходе своих поездок в

регион в 2017 году определил задачи по продолжению широкомасштабной созидательной работы в Самарканде, районах и городах области, ускоренному развитию туризма, промышленности, сельского хозяйства, сферы оказания услуг, созданию достойных условий жизни для населения. В соответствии с этими поручениями осуществлена широкомасштабная работа. Организованы новые промышленные пред-

приятия, субъекты предпринимательства, увеличился объем производства и экспорта продукции. Возведены современное жилье, объекты инфраструктуры. Из представленных ранее проектов 15 уже реализованы, по 18 принимаются конкретные меры.

Проводимая в регионе работа, исполнение поставленных ранее задач и практическая реализация проектов находятся под постоянным вниманием Президента нашей страны.

Глава государства Шавкат Мирзиёев начал поездку в Самаркандскую область с посещения мавзолея Имама Бухари.

Комплекс, в котором обрел вечный покой

наш великий мыслитель и хадисовед Имам Бухари, является крупным центром пропаганды огромного вклада наших предков в развитие исламской науки. В настоящее время ведется широкомасштабная работа по реконструкции этого важного для духовной жизни нашего народа мемориала, созданию широких условий для посетителей.

Президент, побывав в комплексе в ноябре 2017 года, ознакомился с концепцией реконструкционных работ и рекомендовал доработать проект. На этой основе был подготовлен проект по строительству гостиницы и объектов инфраструктуры, что позволит охватить туристов и паломников широким спектром услуг.

Состоялась презентация данного проекта, который предусматривает сооружение второго этажа здания, где разместятся зал на 250 мест и помещения для приема почетных гостей.

Напротив комплекса планируется построить гостиницу, рынок, гипермаркет, комплекс бытовых услуг, кафе и рестораны, ремесленные мастерские, спортивную площадку. Между этими объектами и комплексом будет проложена аллея с фонтанами длиной 850 метров, которая будет оформлена в стиле французского ландшафтного дизайна. В результате здесь появится возможность обслуживать одновременно три-четыре тысячи туристов.

Рядом с комплексом будут возведены также автовокзал и автостоянка на 700 мест. Вдоль дороги, ведущей к комплексу, намечено строительство двухэтажных домов для жителей села.

Мы должны уделять особое внимание развитию паломнического туризма в стране, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Было указано на необходимость дальнейшего тщательного рассмотрения концепции, при этом должно быть уделено особое внимание обеспечению гармоничного сочетания комплекса с возводимым рядом с ним Международным научно-исследовательским центром имени Имама Бухари.

Глава государства в ходе поездки в Самаркандскую область ознакомился с теплицей на основе гидропоники, организованной ООО "Даромат бахт омад" Акдарьинского района, побеседовал с ее работниками.

Гидропоника - это метод выращивания растений без использования почвы. Растения сажаются в искусственный субстрат, откуда и получают все необходимые питательные вещества.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото С. Урмонова (УзА).

"Саммит в Астане - результат реализации инициативы Президента Узбекистана"

Такое мнение в интервью ИА "Жахон" выразил бывший глава Делегации Европейского союза в Узбекистане Норбер Жюстен.

Активность и инициативность Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева заслуживает высокой оценки, - отметил дипломат. - Благодаря его усилиям стала возможной многосторонняя встреча в столице Казахстана. Такой вид сотрудничества между Центральноазиатскими государствами на высоком уровне может принести только пользу, в первую очередь простым людям.

Европейский союз, как известно, также основан на сотрудничестве соседних стран. Это является хорошим примером того, как взаимодействие и добрососедские отношения могут привести к позитивным изменениям во всех сферах жизни.

Конечно, всегда имеются вопросы, которые должны быть рассмотрены и решены. Однако уверен, что кооперация в конечном итоге должна отвечать интересам всех людей, положительно повлиять на их жизнь, увеличить торговые связи и взаимобмен инвестициями и тем самым поощрять экономический прогресс.

Хотелось бы поздравить лидеров стран Центральной Азии с претворением в жизнь этой важной инициативы и пожелать дальнейшего успеха в этом направлении во имя развития регионального сотрудничества.

В ООН заслушали доклад Узбекистана

В рамках участия в работе 62-й сессии Комиссии по положению женщин (КПЖ) в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке глава делегации Узбекистана - заместитель Премьер-министра страны Танзила Нарбаева выступила с докладом. В нем в частности отмечено, что в республике за последние годы достигнут значительный прогресс в обеспечении прав женщин. Подчеркнуто, что Узбекистан разделяет позицию ООН о важности гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин для достижения Целей устойчивого развития до 2030 года.

Докладчица сообщила, что в принятой по инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева Стратегии действий среди приоритетов государственной политики обозначены меры по повышению уровня образования и экономической активности женщин, их широко привлечению к предпринимательской деятельности, усилению роли в управлении государством и обществом, а также дальнейшему укреплению основ семьи.

Особо выделены меры по расширению возможностей женщин, особенно в сельской местности. Внимание участников обращено на вопросы реформирования образовательной системы, дальнейшего повышения качества дошкольного, начального и среднего образования, внедрения практики поощрения одаренных девушек посредством предоставления различных льгот в получении высшего образования и содействия в реализации их возможностей.

Отмечены улучшения репродуктивного здоровья женщин, организация в структуре семейных поликлиник и сельских врачебных пунктов "женских консультаций".

Доведена информация об усилиях в вопросах занятости женщин, создании для них новых рабочих мест с достойными условиями труда, открытии специальных банковских линий по выделению кредитов для поддержки предпринимательниц, а также расширению практики оказания им бесплатной юридической консультации и психологической помощи, развитию инфраструктуры в сельской местности, утверждению адресных программ по строительству доступного жилья для нуждающихся семей, в том числе женщин с инвалидностью. Подчеркнуто, что доля женщин, занятых в различных отраслях экономики, составляет 48 процентов от всех трудовых ресурсов республики. Они вносят значительный вклад в развитие страны.

В ходе сессии КПЖ также сделана отдельная презентация о расширении в Узбекистане доступа женщин к информационным технологиям. Отмечено, что при поддержке ПРООН в 2017 году реализован крупнейший международный технологический конкурс для девушек - Techovation Challenge, который впервые был запущен в Сан-Франциско в 2010 году.

Выражена готовность продолжить тесное сотрудничество с ООН и ее специализированными структурами, включая представительства организации в республике, для дальнейшего продвижения гендерного равенства в рамках обещанных международно-правовых норм.

Участники мероприятия высоко оценили, что в этом году зафиксировано трехкратное увеличение количества участников конкурса по сравнению с прошлым годом. С учетом данной тенденции достигнута договоренность о дальнейшем расширении сотрудничества с ПРООН, "ООН-Женщины" и другими агентствами ООН по вопросам развития и расширения Программы "Techovation".

В ходе состоявшейся в рамках мероприятия двусторонней встречи с директором по программе "ООН-Женщины" Марией Ноел Вазей об обсуждении текущего состояния и перспективы двустороннего сотрудничества, состоялся обмен мнениями по выполнению Узбекистаном международных документов, в частности Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. ИА "Жахон".

Сотрудничество

Информационное сообщение о заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса

17 марта 2018 года состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса Н. Иудодиев.

Кенгаш принял постановление о созыве четырнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 29 марта нынешнего года в городе Ташкенте.

В повестку дня пленарного заседания Сената вносятся рассмотренные ряд законов Республики Узбекистан и вопросов, направленных на коренное повышение эффективности осуществляемых преобразований, последовательное исполнение Государственной программы по реализации Стратегии действий в приоритетных направлениях развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, укрепление международного сотрудничества.

К их числу относятся законы Республики Узбекистан "О государственных наградах" (новая редакция), "Об общественном контроле", "О государственном контроле", "О государственной безопасности Республики Узбекистан", "О лесе" (новая редакция), "Об установлении Дня работников сферы жилищно-коммунального обслуживания Республики Узбекистан", "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием мер по усилению гарантий прав и свобод граждан в судебно-следственной деятельности", "О внесении изменений и дополнений

в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан".

Кроме того, на пленарном заседании сенаторы рассмотрят ряд законов Республики Узбекистан о ратификации международных правовых актов.

Также сенаторы заслушают отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман) в 2017 году, информацию министра юстиции Республики Узбекистан о состоянии работы по правовой пропаганде и просвещению в 2017 году и рассмотрят вопрос об упорядочении проведения свадеб, семейных торжеств, обрядов и церемоний.

На пленарном заседании будут рассмотрены и другие вопросы, относящиеся к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Для осуществления координации работы комитетов и аппарата Сената Олий Мажлиса по подготовке и проведению четырнадцатого пленарного заседания Кенгашем создана рабочая группа.

Наряду с этим членами Кенгаша были рассмотрены и одобрены предложения Центрального банка Республики Узбекистан о выпуске монет достоинством 50 (пятьдесят), 100 (сто), 200 (две сотни) и 500 (пятьсот) сумов, их образцы и дизайн.

Кенгаш Сената рассмотрел и другие вопросы, входящие в его компетенцию.

Информационная служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан

Гражданское общество

Независимый институт по мониторингу формирования гражданского общества осуществляет системный анализ деятельности отечественных ННО, изучает проблемы, с которыми они сталкиваются, вырабатывает предложения по дальнейшему повышению их активности.

В соответствии с приоритетными задачами приняты нормативно-правовые документы, нацеленные на совершенствование и поддержку фондов "Нуроний" и "Махалла", Союза молодежи, Торгово-промышленной палаты, Республиканского совета по координации деятельности органов самоуправления граждан, Комитета женщин. Создается благоприятная среда способствует повышению инициативности граждан, а соответственно, созданию новых негосударственных некоммерческих организаций, в том числе - Центра "Стратегия развития".

В 2017 году ННО выступили исполнителями 106 пунктов Государственной программы "Год диалога с народом и интересов человека". Общее число вовлеченных в реализацию программ превысило 350. За три года количество республиканских ННО, участвующих в претворении в жизнь целей и задач, увеличилось в 1,6 раза, региональных - в 1,7.

Представители третьего сектора принимали участие в разработке 36 проектов нормативно-правовых документов. В Закон "О социальном партнерстве" внесены изменения и дополнения, предусматривающие предоставление органами государственной власти и управления социального заказа на

На волне перемен

конкурсной основе ННО и другим институтам гражданского общества. Ранее он предоставлялся лишь Общественным фондом по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе. Теперь создается дополнительный механизм поддержки для решения значимых вопросов на местах.

Вместе с тем у институтов гражданского общества еще немало неиспользованных ресурсов и возможностей. Отдельные негосударственные некоммерческие организации ограничиваются лишь духовно-просветительской деятельностью, не оказывая реальной поддержки населению. В регионах наблюдается низкий уровень взаимодействия государственных органов и ННО. Последних не считают равноправными партнерами. Порой их обращения игнорируются, не берутся в расчет.

В соответствии с Государственной программой "Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий" НИМФОГО определен основным исполнителем в создании Консультативного совета по развитию гражданского общества при Президенте Узбекистана. Нашим институтом сформирована рабочая группа из числа представителей Министерства юстиции, Академии государственного управления, Института мониторинга действующего законодательства, Ташкентского государственного юридического университета, Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций. Разработаны проекты документов.

Одна из приоритетных задач нового совета - совершенствование механизмов социального партнерства и общественного контроля, подготовка предложений по созданию благоприятных условий для развития институтов гражданского общества, расширение участия в модернизации страны, в том числе путем передачи отдельных функций госорганов институтам гражданского общества.

ННО сталкиваются с проблемами обеспеченности знаниями, рабочими офисами и помещениями. Представителям гражданских институтов приходится вести свою деятельность в частных домах. Недостаточно развитыми остаются механизмы предоставления льгот и преференций физическим лицам, оказывающим финансовую, имущественную и иную поддержку ННО. Такая ситуация снижает заинтересованность населения в работе с институтами гражданского общества.

Для предотвращения этих проблем НИМФОГО совместно с другими заинтересованными государственными и общественными организациями разрабатывает проект нормативно-правового документа по совершенствованию системы господдержки деятельности ННО. Намечено проведение общественных обсуждений и дальнейшего укрепления социального партнерства.

Нодир Саидханов,
Заместитель директора
Независимого института
по мониторингу формирования
гражданского общества.



**ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ
АО «АЛМАЛЫКСКИЙ ГМК»**

поздравляет всех жителей
и гостей Узбекистана
с весенним праздником
Навруз!

Пусть в этот замечательный день
ваши сердца наполнятся еще большей
добротой и пониманием к ближним,
заботой к старшим и младшим.
Желаем, чтобы все ваши мечты исполнялись,
работа спорилась, здоровье крепло.
Пусть в каждом доме звучит
детский смех и царит атмосфера
дружбы и взаимоуважения!

17-11/05-258



**Трудовой коллектив
НАВОЙСКОГО ОРДЕНА «ДУСЛИК»
ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА**

поздравляет жителей Узбекистана
с всенародным праздником
Навруз!

Пусть этот день принесет вам
желаемые перемены к лучшему, пусть успехи
в работе и личной жизни даются легко.
Ваши мудрость и стойкость,
профессиональные достижения способствуют
процветанию нашей независимой Родины!


17-04-05-06/5



КОЛЛЕКТИВ АО «УЗБЕКСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»

поздравляет многонациональный народ Узбекистана
с весенним праздником **Навруз** –
символом пробуждения и обновления,
красоты и нежности, доброты и милосердия!
Пусть в ваших домах всегда будут добро,
любовь, изобилие и достаток, а каждый
новый день приносит вам тепло,
радость и удачу!
Желаем счастья, здоровья,
долгих лет жизни и успехов
в созидательном труде на благо
процветания нашей Родины!

17-22



**ООО «TOSHKENT
TMZ METALLURGIYA ZAVODI»**

объявляет о проведении общественных слушаний
по строительству Ташкентского металлургического завода
в поселке Ханабад Зангиатинского района Ташкентской области

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан № ПП-2874 «О мерах по реализации инвестиционного проекта «Строительство Ташкентского металлургического завода» от 7 апреля 2017 года ведется реализация проекта. В связи с этим информируем о проведении общественных слушаний по строительству Ташкентского металлургического завода.

Общественные слушания состоятся в 10.00 (время ташкентское) 14 апреля 2018 года по адресу: Ташкентская область, Зангиатинский район, поселок Ханабад.

Обсуждаемые материалы доступны для рассмотрения по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Бунёдкор, 42/1, а также по запросу на электронный адрес: p.tsaritsin@tmz-uz.uz. Телефон (+998 97) 715-91-71. Контактное лицо: Павел Царицин. Приглашаем всех заинтересованных лиц, желающих принять участие в обсуждении. При себе необходимо иметь паспорт или удостоверение личности.

18-84

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 18 марта

По сообщению Гидрометцентра республики, 18 марта в Ташкенте - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 5-7, днем - 23-25 тепла.

В Каракалпакистане и Хорезмской области - переменная облачность, ночью и утром возможен небольшой дождь, днем без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 5-10, днем - 13-18 тепла, по Устурту ночью - 0-5, днем - 5-10 тепла.

В Бухарской и Навоийской областях - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 5-10, днем - 20-25 тепла, по пустынной зоне ночью - 0-5, днем - 15-20 тепла.

В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 5-10, днем - 17-22 тепла, местами до 23-28 тепла.

В Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областях - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 10-15, днем 22-27 тепла.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 2-7, днем - 15-20 тепла.

В горных районах республики - переменная облачность, без осадков. Лавиноопасно. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 2 мороза - 3 тепла, днем - 10-15 тепла.

УзА.